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H o d n o t i a c a s p r á v a 

     koordinátora environmentálnej výchovy 

za školský rok 2024/2025 

 

Environmentálna výchova sa prelínala výchovno-vzdelávacím procesom počas celého 

školského roku vychádzajúc z dokumentov vydaných Ministerstvom školstva, vedy, výskumu 

a športu – sprievodca školským rokom, Štátneho a školského vzdelávacieho programu. 

Environmentálna výchova v dokumentoch figuruje ako prierezová téma.  

Cieľom environmentálnej výchovy je formovať zodpovedné postoje k životnému prostrediu. 

Cieľom činnosti je zvýšiť environmentálne myslenie žiakov a zamestnancov školy a preniesť 

myšlienky environmentálnej výchovy do praxe. 

Environmentálna výchova na našej škole bola aj v tomto školskom roku súčasťou viacerých 

vyučovacích predmetov a školských projektov a predmetových olympiád. Jej cieľom bolo rozvíjať u 

žiakov environmentálne povedomie, kladný vzťah k prírode a zodpovedné správanie voči životnému 

prostrediu. Environmentálne témy boli integrované do vyučovania najmä v predmetoch biológia, 

geografia, chémia, etická výchova a občianska náuka. V triedach sa realizovali diskusie a projektové 

vyučovanie na témy ako triedenie odpadu, zmena klímy, ochrana biodiverzity či šetrenie energiami. 

Žiaci sa zapájali do prezentácií s environmentálnou tematikou. 

Realizácia cieľov na našej škole: 

1. Vzdelávacie aktivity: 

Energoland Mochovce - v septembri žiaci 3. ročníka absolvovali exkurziu do Energolandu 

Mochovce. Žiaci absolvovali prehliadku vonkajších priestorov elektrárne, mali výnimočnú možnosť 

dostať sa aj k simulátoru reaktora a k informáciám na dopad na životné prostredie -  t.j. - vyrába 

elektriny bez emisií CO₂, čím znižuje ročné emisie Slovenska o približne 15 miliónov ton CO₂. 

Festival vedy a techniky AMAVET- do súťaže sa zapojili naše žiačky svojimi projektmi z oblasti 

medicíny a environmentálnej vedy – D. K. s projektom: Efektivita metabolizmu sacharidov – slaďme 

s rozumom, A.Š. s projektom: Kolitída spôsobená Clostridium difficile a jej liečba, A. D. 

s projektom: Spektrometrická analýza rádioizotopov vo vzorkách studničnej vody z okolia AE 

Mochovce. Po úspešnom absolvovaní KK v Nitre postúpili na celoslovenské kolo v Bratislave. 

Všetky dievčatá nás reprezentovali na vysokej úrovni a A.D. si z podujatia odniesla postup na 

medzinárodnú súťaž GENIUS OLYMPIAD 2025 do Rochestra, NY, USA, kde sa so svojím 

projektom predstaví v júni 2025. 

SEV Dropie - žiaci 1. ročníka sa zúčastnili exkurzie do Strediska environmentálnej výchovy Dropie. 

Absolvovali odborné prednášky o výskyte Dropa veľkého na hraničných oblastiach medzi 

Maďarskom a Slovenskom, ako je dôležité zachovávať pôvodné ekosystémy pre zachovanie druhov 

a na interaktívnych obrazovkách si mohli vyskladať svoj vlastný ekosystém.  

Deň vody- zorganizovali sme prednášky a workshopy s praktickými cvičeniami na tému: „ Deň vody 

nie je len 22. marca, ale po celý rok!". Našich prednášok sa zúčastnili žiaci deviatych ročníkov na ZŠ 



z celého zlatomoravského okresu So žiakmi sme viedli aj otvorenú diskusiu o dôležitosti pitnej vody 

a environmentálnych problémoch. 

Biologická olympiáda - v decembri sa školského kola zúčastnilo 23 žiakov, 11 kategórie A, 12 

kategórie B.  Biologická olympiáda bola realizovaná v teoreticko-praktickej a projektovej časti. 

V projektovej  časti bola realizovaná jedna práca v kategórii A.  

Do KK BO postúpili žiaci V.Z.– umiestnila sa na 3. mieste,  M.Ž. – umiestnil sa na 6. mieste, A.P. 

K.P.– sú úspešné riešiteľky a A.Š. s projektom na tému: Vplyv alchemilky obyčajnej na zdravé 

a tumorové bunkové línie vaječníkov, je úspešná riešiteľka. 

2. Mimoškolské aktivity: 

Svetový deň jablka sa oslavuje 20. októbra a slúži na pripomenutie významu tohto ovocia pre 

zdravie, kultúru, poľnohospodárstvo aj životné prostredie.  Pri tejto príležitosti sme uskutočnili 

v spolupráci so školským parlamentom už tradičnú súťaž o najlepší jablčník. 

Jesenné aranžovanie – pripravili sme  tvorbu dekorácií z prírodných jesenných materiálov a takto 

sme spojili  tvorivosť, prácu s prírodninami a zodpovedný prístup k životnému prostrediu. 

Prednáška NATO FORCE INTEGRATION UNIT NA SLOVENSKU – žiaci 3. a 4. ročníka sa 

zúčastnili prednášky s predstaviteľmi Ambasády Spojených štátov amerických a vybraných 

zástupcov NATO Force Integration Unit na Slovensku. Prednáška poskytla našim žiakom cenné 

informácie, ktoré môžu využiť pri príprave na maturitné skúšky. Návšteva vyvrcholila obsiahlou 

diskusiou, v ktorej naši hostia odpovedali na žiacke otázky. Stretnutie poskytlo našim žiakom cenné 

informácie o dôležitosti medzinárodnej spolupráce a prispelo k ich lepšiemu porozumeniu aktuálnych 

globálnych tém. 

Prednáška na UKF v Nitre – v novembri žiaci II.A triedy sa zúčastnili vzdelávacej prednášky na 

Katedre UKF v Nitre, ktorej súčasťou bola aj téma o existencii tzv. potravinových púští na Slovenku, 

kde majú obyvatelia problém s dostupnosťou  bežných potravín. 

Vianočné aranžovanie -  vianočné obdobie je časom radosti, osláv a dekorácií. Žiaci vyrobili 

vianočné ozdoby, vence a stolové dekorácie z prírodných materiálov, ktoré sú ekologické a 

biologicky rozložiteľné a recyklovateľné. 

Deň kakaa - prepája s témou globálnej zodpovednosti a etickej spotreby – žiaci sa učia, že výber 

výrobku ovplyvňuje životy ľudí a stav planéty. Na našej škole sa Deň kakaa uskutočnil 29. 1. 

v príjemnej atmosfére, keď si žiaci mohli počas veľkej prestávky vychutnať šálku kakaa a vianočky.  

Čistenia okolia rieky Žitavy - Poľovnícke združenie Chyzerovce zorganizovalo 11. 3. 2025 akciu 

zameranú na zber odpadu vo svojom revíri. Tak, ako aj minulý rok, aj v tomto školskom roku sa naši 

žiaci z I. A , I. B pustili do čistenia okolia rieky Žitavy medzi prvým a štvrtým splavom. Podarilo sa 

im vyzbierať takmer 260 kg odpadu. Touto aktivitou sme nielen zveľadili okolie rieky, ale uvedomili 

si aj nutnosť ochrany prírody. 

Deň Zeme (22.apríl ) – je medzinárodný sviatok venovaný ochrane našej planéty. Je to jeden z 

najvýznamnejších dní v oblasti environmentálnej výchovy. Deň Zeme sme si pripomenuli 

príspevkom v školskom rozhlase na tému  Globálne myslenie – lokálne konanie a tvorbou 

ekoplagátov, ktoré sme vystavili na plote školy a tak sme pripomenuli tento deň aj verejnosti.  



Separovanie odpadu – počas celého školského roka sme sa zamerali na triedenie odpadu z využitím 

nádob na triedenie. Prebehla rekonštrukcia učebne biologického laboratória, pričom sme dôsledne 

odpad separovali – papier, elektroodpad.  

Verejné zbierky - Biela pastelka, Deň narcisov 

 Biela pastelka a environmentálna výchova majú spoločné body a súvislosti. Obe témy učia 

žiakov vnímať svet zodpovedne – voči ľuďom aj voči prírode. Učia citlivosti voči druhým (sociálne 

slabším, zdravotne znevýhodneným) aj voči životnému prostrediu. Na pomoci pri verejnej zbierke sa 

zapojilo 6 žiakov z III.A triedy. 

Deň narcisov -  Liga proti rakovine- environmentálna výchova aj Deň narcisov učí deti a mladých 

vnímať problémy druhých – v tomto prípade ľudí, ktorí bojujú s rakovinou. Zdravie a životné 

prostredie sú prepojené. S Ligou proti rakovine spolupracuje aj naša škola. Do verejnej finančnej 

zbierky sa zapojilo 6 žiačok z III.A triedy. Vyzbierali sumu 10208,19 eur, ktoré boli prevedené na 

účet Ligy proti rakovine.  

Od obidvoch nadácií obdržalo Gymnázium Janka Kráľa ďakovné listy.  

 

 

 

Zlaté Moravce, 27. 6. 2025 RNDr.  Gáliková 

 

 

 

 

 

 

 

 

        


